

假扮
医生护士

有人花万元做了没必要的手术

一些网络医托潜滋暗长,有些甚至“升级”为集团化运作

新华社电 想看病却不知道哪家医院好,去网上搜索咨询,遇到热情的线上医护人员,不仅嘘寒问暖,还积极推荐专业医院,协助挂号就医。你以为遇到了热心人,却不知掉入了网络医托精心布置的陷阱。

记者调查发现,近来,一些网络医托潜滋暗长,有些甚至“升级”为集团化运作,让患者陷入就医骗局。

假扮护士引诱患者,花一万元做了没必要的手术

近日,湖南长沙市工商部门接到举报称,一家名为“湖南男博医疗集团”的公司诱骗患者就医。

据了解,这家公司组建了约400人的新媒体咨询顾问组,咨询顾问加患者为微信好友后,诱骗患者到长沙、衡阳、永州等地的相关医院看病。这家公司还将与其有利益往来医院的挂号系统链接到公司咨询顾问的电脑,引导患者就诊。

记者调查发现,为吸引男性患者,咨询顾问都用美女作为微信头像,并在聊天中挑逗男性患者,以吸引患者到指定男科医院看病。“聊天时经常使用一些露骨、暧昧的语言,引诱我去男科医院治疗。”一位被骗患者说,“美

女”咨询顾问常常对他嘘寒问暖。“你去看好了我们才好继续发展关系呀。”一些男患者被咨询顾问这样的“关心”打动后受骗。

一名曾在这家公司担任过咨询顾问的人告诉记者,“与我们有业务往来的医院大多是民营专科医院,其中很多是男科医院,主要分布在湖南长沙、衡阳、永州等地区。只要把患者带进了我们介绍的专科医院,就不怕查不出病。看男科病少则几千元,多则几万元。”

一位患者告诉记者,“我在一名姓刘的咨询顾问推荐下,去一家男科医院做了前列腺常规等检查。医生说我包皮过长、睾丸炎和包皮过长,做了包皮环切术、激光除疣和术后抗炎。还要我照红外线,照一次要一千多元,一共花了一万多元。后来去正规医院咨询才知道,这些手术都是不必要做的,纯粹白花钱、活受罪。”

“网络医托具有很强的迷惑性和欺骗性,不仅蒙骗患者钱财,还对患者造成伤害。有的耽误病情,有的没病看出病来,让患者接受不必要的治疗。”湖南一家三甲医院医生说。

目前,这家公司负责人已经将公司注销,不知去向,工商部门正在深入调查。

拉一名患者就有高额提成,医托套路不断升级

近来,多地时有查处网络医托案件。今年6月27日,贵州省遵义市红花岗公安分局接到群众举报,遵义市欧亚医院招募大量社会人员,对不特定人员进行添加聊天诱导群众前往医院就诊,并在就诊过程中通过虚构病情、夸大病情、过度治疗等方式骗取群众钱财。目前,红花岗公安分局已将欧亚医院的相关涉案人员传唤至公安机关接受调查。

2017年9月,北京丰台工商执法人员发现,一家名为北京东方起点医疗投资管理有限公司的网络医托,利用连环话术,假冒慈善机构人员和医生身份,蒙骗脑瘫患者前往与其合作的指定医院就诊。每成功拉到一人前住住院,公司员工就可获得1000元提成。

记者调查发现,网络医托日益升级,呈现集团化、隐蔽化的特点,并形成完整套路:在工商部门注册成立公司,顶着“某某医疗集团”“某某医疗咨询公司”的头衔,招揽一批咨询顾问和业务员,在网络和微信上诱骗、引导患者到指定的医疗机构就医,然后从中收取“人头费”。一旦遭遇举报或执法部门介入调查,这些所谓的医疗集团

就立即注销公司,一跑了之。

湖南一家民营医院的负责人告诉记者,现在有不少公司专门从事网络问诊工作,表面上是为患者“答疑解惑”,实际上是招聘了一批没有任何专业医疗知识的医托来“拉客”,诱骗患者到关联医院看病。“有些公司专门为医院和患者牵线搭桥,然后向医院收取人头费,实际上就是在卖患者。”这位负责人说。

“如果患者消费得多,咨询顾问的提成就会高,最多可提成上千元一个人。”一位知情人士说。“湖南永州东方男科医院是我的客户,我曾把患者介绍到他们医院。我们收的是小头,这些医院才是拿大头,有患者曾在这家医院花费数万元的医疗费用。”曾担任咨询顾问的肖女士说。

据记者调查了解,跟网络医托有勾连的一般是男科、妇科、脑科等一些民营专科医院。“一些民营专科医院本身实力不够,得不到患者的信任,管理也不够规范,缺乏核心竞争力,为了获取利益,往往铤而走险,运用这类‘旁门左道’。”成都一家民营医院负责人说。

医托和关联医院都要严查

“网络医托通常让患者加微信私下聊天忽悠,或者通过一些社交平台

招揽患者,这类方式非常隐蔽,增加了调查取证难度。”四川省卫生计生委综合监督处副处长李晓玲说。

一位业内人士表示,“工商部门管注册,卫生部门管医院,实际上对网络医托缺乏有效的监管主体和手段。”目前我国还没有明确的惩罚网络医托的法律,亟待出台相关法规,让基层有法可依。同时,卫生、公安等多个部门也需加强联动,合力打击网络医托和与其有利益关联的医院。

湖南省卫计委医政处相关负责人表示,随着信息化技术发展,特别是“互联网+医疗”兴起后,一些真假难辨的信息涌现,百姓难以识别。“应对网络医托各个环节加强监管,加大打击力度。要对与医托有利益关联的医院严肃追责,提高他们的违法成本。”

湖南金州律师事务所律师袁小露建议,网络医托破坏了正常的医疗秩序,可以依照治安管理处罚法进行治安处罚。如果构成诈骗,应当追究网络医托的刑事责任。

中国人民大学法学院教授刘俊海等提示,网络信息鱼龙混杂,患者在网上问诊需要保持清醒理性的态度,尤其是不容易轻信网上的各种推荐,有病及时到正规医院就诊。

10 龄童因“超高”补票 上海迪士尼被诉

广东一法官起诉质疑儿童门票按身高标准收费,迪士尼称门票规则设置合理;儿童票标准争议不断

刚满10岁的女儿到上海迪士尼乐园游玩,却因为身高超过规定标准被要求补买门票。广东省高院法官刘超(化名)认为,按照身高标准收取门票费用不合理,将上海迪士尼乐园诉至法院。昨天下午,该案在上海浦东新区法院川沙第一法庭开庭审理。上海迪士尼乐园认为,该乐园目前门票规则设置合理,价格则符合市场价格定位,没有违反任何法律规定。

记者昨日查询发现,多个国家和地区的迪士尼乐园,都是按照儿童年龄制定的门票优惠政策。国内一些公园也已采取身高与年龄“双轨制”的儿童票购票标准。“以年龄界定儿童票标准更为科学,合理。”刘超就为何打这场官司表示,希望能够通过此次诉讼,推动上海迪士尼修改现行儿童票购票标准。

法官诉求上海迪士尼改儿童票标准

2017年1月13日,刘超带着刚过10岁生日的女儿赴上海迪士尼乐园游玩,由于知道迪士尼人多排队,出发前刘超花费499元,通过携程旅行网购买了一份迪士尼亲子套票门票。

刘超回忆,入园当天在兑换纸质门票时,换票的工作人员告知,他的女儿

身高已经超过一米四,必须另购买成人票。刘超认为女儿没有超过一米四,工作人员让小孩脱鞋后目测,脱鞋后购票窗口的另一名工作人员认为小孩没有超过一米四,但换票窗口的工作人员坚称已经超过一米四,为不影响其他游客,刘超选择另花费479元为孩子购买了一张成人票后入园。另外,与刘超一家同行的朋友,家中孩子只有9岁,也被以身高超过一米四为由,要求另行购买成人票入园。

“当时看到孩子在寒冷的冬天把鞋子脱掉,站在冰冷的报纸上,并且在众目睽睽之下,我又心酸又有些气愤。”刘超表示。

刘超后将上海迪士尼乐园主管方上海国际主题乐园有限公司诉至法院,要求法院判令被告公司返还其多支出的上海迪士尼乐园门票购票费用人民币479元,同时修改现行的上海迪士尼乐园儿童票购票标准,儿童票标准可参照中国香港,即定为3岁以上~11岁以下(均包含本数);3岁以下儿童(不包含本数)则免费。

迪士尼:门票规则设置合理不违法

昨天下午,该案在上海法院浦东新区人民法院开庭。由于有工作在身,

刘超委托两名律师出庭参加庭审,上海国际主题乐园有限公司的代理人对刘超的起诉进行了口头答辩。

“目前的价格是我们的市场价。”上海国际主题乐园有限公司代理人认为,目前上海迪士尼乐园的门票规则设置合理,价格则符合市场价格定位,没有违反任何法律规定,因此要求法院驳回刘超的起诉。

上海国际主题乐园有限公司答辩称,公司目前看到的是刘超使用了亲子门票,原告方没有证据证明其后来又补充购买了成人票,也没有证据证明当时孩子的身高到底有没有超过一米四,同时迪士尼还提供了携程网的购票说明作为证据,证明已经将身高一米四作为儿童购票标准,已经提前明示,原告在购票时已经知晓。

该案于昨天下午1点45分开庭,5点左右结束,庭审程序已经进行完毕,法庭没有对案件进行宣判。

“迪士尼公司把经济利益放在首位,与其描述的充满爱心的童话故事完全不符。”刘超昨日在接受记者采访时表示,上海迪士尼乐园实行以身高为标准的儿童票标准,且标准异常严苛和不合理。而以年龄来界定儿童票标准是科学、合理、平等且容易操作的,也能体现对人的基本尊重。

观点

儿童票身高标准过低 年龄核验是难题

记者通过查询发现,除了上海迪士尼,其他国家和地区的迪士尼乐园都是按照儿童年龄制定的门票优惠政策。如东京迪士尼乐园规定,4周岁(不含)以下儿童免票,4至11周岁购买儿童票,12岁至17岁学生购买学生票,18岁以上才需购买成人票;巴黎和中国香港迪士尼乐园都规定,0至2岁免票,3至11岁购买儿童票,12岁以上购买成人票。美国本土的加州和奥兰多迪士尼也是以年龄为标准,规定3至9岁可以购买儿童票。

此外记者还注意到,2012年,国家发改委《关于进一步落实青少年门票价格优惠政策的通知》中,对于各地实行政府定价、政府指导价管理的游览参观点关于儿童票定价标准的规定,已经采取了“身高与年龄”的双轨制。根据该《通知》,对6周岁(含6周岁)以下或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童实行免费;对6周岁(不含6周岁)至18周岁(含18周岁)未成年人、全日制大学本科及以下学历学生实行半票。

记者注意到,根据最新的《儿童身体体重标准表》,中国6岁男童身高范围为111.2至121厘米,女童为109.7至119.6厘米,11岁男童为132.1至152.1厘米,女童为133.4至153.3厘米。也就是说,按照迪士尼的门票标准,长得高的孩子6岁左右就要买半票,11岁左右就要买全票。

“按未成年人保护法,身高标准剥夺了一些超高未成年人享受优惠价格的权利。”刘超的代理律师底世清和李军民认为,我国多数交通企业是按照儿童身高来制订票价,但也考虑到了儿童身高日益“走高”的趋势,2010年,我国原铁道部就已经修改了《铁路旅客运输规程》,规定随同成人旅行身高1.2至1.5米的儿童,应当购买儿童票;超过1.5米时应买全价票,改变了此前原有的“身高1.1至1.4米的儿童应购买儿童票”的规定。家长应养成带孩子外出时随身携带能够证明孩子真实年龄的、具有法律效力的相关证件的习惯,比如户口本、身份证、社保卡等。据《新京报》



天上不会掉馅饼 一夜暴富是陷阱

非法集资风险大 参与后果很严重

不要听信竹篮子也能打一筐水的神话

非法集资

非法集资以高息为诱,通过亲朋好友相互介绍,以“能人”、“知名企业”或“高回报项目”名义,打着领导关心支持的面子,吸引群众存款。非法集资不受法律保护,参与者损失惨重,甚至血本无归。为了您和家人的幸福,坚决抵御高利诱惑,自觉远离非法集资!

徐州市打击处置非法集资工作领导小组办公室